



Совет Безопасности

Distr.: General
7 November 2013
Russian
Original: French

Письмо Постоянного представителя Демократической Республики Конго при Организации Объединенных Наций от 5 ноября 2013 года на имя Председателя Совета Безопасности

По поручению моего правительства имею честь обратить внимание Совета Безопасности на развитие ситуации в области безопасности в Северном Киву после того, как вооруженные силы Демократической Республики Конго взяли последние опорные пункты, находившиеся под контролем враждебных сил Движения 23 марта («М23»).

1. Переход Тшианзу и Руниони под контроль вооруженных сил Демократической Республики Конго

Во вторник, 5 ноября 2013 года, в результате решающего штурма последних узлов сопротивления враждебных сил Движения 23 марта в восточной части Демократической Республики Конго вооруженным силам Демократической Республики Конго удалось выбить противника с укрепленных позиций на высотах Тшианзу и Руниони в районе Рутчуру.

Несмотря на этот военный успех, мое правительство отдает себе отчет в том, как много еще предстоит сделать для долгосрочной стабилизации ситуации в этой части страны, которая наконец полностью избавлена от угнетения со стороны враждебных сил «М23». По этой причине мое правительство намерено развивать уже наложенные с этой целью контакты, как в Кампала с членами бывшей вооруженной группы «М23», так и у себя в стране на основе осуществления рекомендаций, принятых по итогам национального диалога, который был проведен в Киншасе по инициативе президента Республики.

Мое правительство полностью поддерживает коммюнике, принятое на последнем совместном саммите Сообщества по вопросам развития стран юга Африки (САДК) и Международной конференции по району Великих озер (МКРВО), который был проведен в Претории, Южная Африка, 4 ноября, и призывает заинтересованные соседние государства руководствоваться его положениями. На этой встрече, проходившей в столице Южной Африки, главы государств и правительств стран-участников этих двух региональных организаций, в частности, призвали государства-члены содействовать депатриации враждебных сил в страны их происхождения в духе Аддис-Абебского рамочного соглашения.



Мое правительство хотело бы информировать вас о том, что по его решению, в интересах полного восстановления государственной власти на всей территории страны, вооруженные силы Демократической Республики Конго, не ограничиваясь положениями этого соглашения, скоро приступят к решительным действиям против враждебных сил: руандийских (Демократические силы освобождения Руанды (ДСОР)), угандийских (Альянс демократических сил/Национальной армии освобождения Уганды (АДС/НАОУ) и «Армии сопротивления Бога» (ЛРА)) и бурундийских (Национально-освободительных сил (НОС)), — которые уже давно, сея смерть и разрушения, мародерствуют на конголезской территории и подрывают безопасность своих стран происхождения.

Кроме того, по мнению моего правительства, можно уверенно констатировать, что, несмотря на провокации радикально настроенных элементов из «М23», вызвавшие столкновения на прошлой неделе, на проходящих в настоящее время в Кампала переговорах между правительством и бывшим вооруженным движением «М23» были в значительной мере согласованы позиции по 11 пунктам проекта Кампальского заявления, которое будет принято в качестве итогового документа по результатам этих переговоров. Мое правительство надеется на скорейшее подписание этого Кампальского заявления, чтобы у нас было больше времени для проведения мероприятий по разоружению других враждебных сил, которое является необходимой предпосылкой для восстановления в Северном и Южном Киву, и чтобы мы, таким образом, имели шансы на успех.

2. Заявление Движения 23 марта

Коммюнике от 5 ноября 2013 года, опубликованное в тот же день за подписью Бертрана Бисимвы, в частности, гласит: «Обращаясь к национальной и международной общественности, руководство Движения 23 марта объявляет свое решение с даты опубликования настоящего заявления прекратить мятеж и в дальнейшем добиваться устранения его коренных причин чисто политическими средствами». В этом же коммюнике военным руководителям «М23» предлагается подготовить личный состав к участию в процессе разоружения, демобилизации и социальной реинтеграции, «порядок проведения которого будет согласован с правительством Демократической Республики Конго». Если подтвердится подлинность этого документа, можно будет смело сказать, что был сделан шаг на пути к реализации выработанного в Кампала и уточненного в Претории сценария выхода из кризиса.

В соответствии с графиком, согласованным странами-участниками САДК и МКРВО на саммите в Претории, «М23» в течение 48 часов должно было сделать публичное заявление об отказе от вооруженного мятежа, после чего правительство Демократической Республики Конго, в свою очередь, должно публично заявить о том, что оно принимает это заявление, если его подтвердят результаты проверки положения на местах. Имеется в виду, что через пять дней после такого официального признания серьезности намерений бывших мятежников конголезские власти вместе с представителями «М23» с полным знанием дела поставят свои подписи под Кампальским заявлением.

Тем временем, вооруженные силы Демократической Республики Конго, при поддержке бригады оперативного вмешательства, будут на местах, дейст-

вую во исполнение резолюции 2098 (2013) Совета Безопасности, продолжать преследовать любые враждебные силы, которые отказываются выполнять ультиматум, несколько дней назад предъявленный президентом Жозефом Кабилой.

Мое правительство хотело бы в этой связи еще раз заявить о том, что в Демократической Республике Конго больше нет места вооруженным группам: ни руандийским ДСОР, ни угандийским АДС/НАОУ или ЛРА, ни бурундийским НОС, ни каким-либо конголезским группам «майи-майи».

Мое правительство хотело бы также напомнить о том, что в результате кампаний, проведенных исключительно вооруженными силами Демократической Республики Конго, численность ДСОР значительно сократилась. Поэтому ни у кого не должно быть сомнений в отношении готовности Демократической Республики Конго вести борьбу с этими враждебными руандийскими силами, которые сейчас причиняют гораздо больше вреда конголезцам, чем населению своей страны происхождения, или в ее способности успешно вести такую борьбу.

Поскольку Руанда очень часто использует вопрос о ДСОР в качестве предлога для дестабилизации положения на востоке Демократической Республики Конго, мое правительство хотело бы напомнить членам Совета рекомендацию, принятую на последнем совместном саммите стран — участников САДК и МКРВО, состоявшемся 4 ноября 2013 года, в которой государствам — членам этих двух организаций было предложено содействовать депатриации враждебных сил в страны их происхождения. В этой связи мое правительство призывает Руанду дать согласие на возвращение ДСОР в страну их происхождения, т.е. в Руанду. То же самое относится и к другим соседним странам. Это решение позволяет надеяться на установление прочного мира в регионе.

Демократическая Республика Конго стремится поддерживать добрососедские отношения с Руандой и всеми другими соседними государствами. Она будет делать для этого все возможное и надеется, что они, со своей стороны, готовы сделать встречные шаги.

3. Развёртывание бригады оперативного вмешательства вдоль восточных границ Демократической Республики Конго

Учитывая развитие ситуации на местах, в частности капитуляцию «М23», мое Правительство предлагает бригаде оперативного вмешательства как можно быстрее развернуться вдоль восточных границ Демократической Республики Конго (т.е. на границе Демократической Республики Конго с Руандой и Угандрой), чтобы предотвратить вторжения и передвижения войск. Эта просьба согласуется с положениями пункта 12 резолюции 2098 (2013), которые уполномочивают бригаду оперативного вмешательства наблюдать за потоками военного персонала, вооружений и связанных с ними материальных средств через восточную границу Демократической Республики Конго, в том числе путем использования, как это предусматривается в письме Председателя Совета Безопасности от 22 января 2013 года (S/2013/44), средств наблюдения, включая беспилотные летательные аппараты, и докладывать о них.

Вследствие этого мое правительство настоятельно призывает Совет Безопасности:

- 1) потребовать, чтобы враждебные силы «М23» выполняли на практике положения своего заявления от 5 ноября 2013 года;
- 2) потребовать, чтобы враждебные силы «М23» полностью и окончательно демобилизовались и сложили оружие;
- 3) распорядиться о немедленном развертывании бригады оперативного вмешательства вдоль восточных границ Демократической Республики Конго (т. е. на границе Демократической Республики Конго с Руандой и Угандой), чтобы предотвратить вторжения и передвижения войск в приграничных районах, и дать указания задействовать беспилотные летательные аппараты для наблюдения за положением на границе;
- 4) призвать страны региона и Руанду обеспечить строгое соблюдение всех обязательств, которые они добровольно взяли на себя при подписании Рамочного соглашения, в частности в отношении уважения суверенитета и территориальной целостности Демократической Республики Конго.

Мое Правительство просит Совет Безопасности дать ход настоящему письму и распространить его в качестве документа Совета.

(Подпись) **Игнас Гата Мавита**
Посол
Постоянный представитель
